
    
 
            Ata da Reunião Ordinária do dia 16 de maio de 2022. 
  
Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul,   as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro  aberta a reunião ordinária. 
Conforme registro, presentes os Vereadores: Adair Klein, Elio Aires; Ironi José 
Sebben; Fabiane Denicolo;  Salete Ely;  Rosangela Strack;  Guiomar Teresinha 
Heckler; e Helena Schmitz Kai.   Cumprimentou a assessora jurídica Micheli 
fardo, secretária da mesa vereadora  Salete; colegas vereadoras e vereadores; 
servidoras Bruna e Liria. Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da 
bíblia que foi  feito pela  vereadora Fabiane Regina  Denicolo. Solicito a 
secretaria da mesa vereadora Salete Ely a proceder a leitura da convocação da 
suplente de vereador sra. Helena Schmitz Kai, sendo feito: Convocação nº 
12/2022, Cleomar Alves de Freitas,  Presidente da Câmara Municipal de 
Almirante Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são conferidas, 
CONVOCA a  3ª Suplente de Vereador Sra. Helena Schmitz Kai,   do  Partido 
Democrático Trabalhista,  a assumir como integrante do Poder Legislativo no 
período de 13 de maio/2022 a 25 de maio/2022,     tendo em vista   o atestado 
médico  apresentado pelo     Vereador Vali Evaristo Giacomelli, para tratamento 
de saúde,  o qual se encontra em anexo. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento,  13 de maio   de 2022. Coloco em discussão a ata da reunião 
ordinária do  dia nove  de maio   de dois mil e vinte e dois.  Não havendo 
oradores, coloco em votação  a ata da reunião ordinária do dia nove  de maio  
de dois mil e vinte e dois, tendo sido aprovado   por unanimidade. Solicito a 
secretaria  da mesa,   vereadora Salete Ely a proceder a leitura da matéria 
constante do expediente da presente reunião. Fez leitura das correspondências 
recebidas do Poder Executivo Municipal:  OP. nº 121, encaminha o Projeto de 
Lei nº 46/2022, que Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 
suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras 
providencias. OP. nº 123, encaminha o Projeto de Lei nº 47/2022, que Altera 
redação da Lei Municipal nº 1.917/2018, e dá outras providências. OP. nº 124, 
encaminha o Projeto de  Lei nº 48/2022, que Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2022, e dá outras providencias. Lei Municipal nº 2.262, Altera 
carga horaria do cargo e anexo único da Lei Municipal nº 1.508/2013, e dá 
outras providências. Lei Municipal nº 2.263, Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul para o 
Exercício de 2022 e dá outras providencias. Lei Municipal nº 2.264, Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar  dotações no 
orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Lei Municipal nº 
2.265, Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá  outras 
providências.  Decreto Executivo nº 44, Abre Crédito Especial no Orçamento do 
Município de Almirante Tamandaré do sul, para o Exercício de 2022 e dá 
outras providências. Decreto Executivo  nº 45, Abre Crédito Suplementar 
dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providências. 
Decreto Executivo nº 46, Abre Crédito Especial no Orçamento do Município  de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras  



 
 
providencias.  Proposições:  Requerimento a Mesa Diretora nº 32,  autoria 
vereadora Rosangela Strack,  requer seja  enviado de ofício para Receita 
Federal, bem como para Defesa Civil, solicitando roupas, calçados, cobertores 
e agasalhos, para ser distribuído as pessoas em vulnerabilidade social que 
precisam e estão passando por dificuldades financeiras não sendo possível 
arcar com os custas para adquirir vestuário para se proteger do inverno 
rigoroso que se aproxima. Requerimento a Mesa Diretora nº 33, autoria 
vereadora Salete Ely,  requer  seja  enviado ofício ao Exmo. Sr. Deputado 
Federal Giovani Cherini – PL, solicitando Emenda Parlamentar no valor de R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais) para aquisição de equipamentos da patrulha 
agrícola mecanizada. Indicação nº 48, Autoria Vereadora Guiomar Teresinha 
Heckler.  Solicita que  seja providenciado um Patrolamento com colocação de 
cascalho o quanto necessário e uma passada do rolo compactador no interior 
de Linha Vitoria. Indicação nº 49, Autoria  Vereadora Salete Ely.  Sugere ao 
Poder Executivo aderir aos projetos no Fundo Social Sicredi, cuja a inscrição 
encontra-se em aberto até o dia 1° de junho, conforme regulamento que segue 
em anexo. Os projetos de interesse coletivo destinam-se as áreas 
educacionais, culturais, esportivas inclusivas, de sustentabilidade ambiental, de 
segurança, saúde e inclusão social, todos de extrema relevância, demostrando 
o quanto a cooperativa atua no investimento ao desenvolvimento do Município. 
Moção de Pesar nº 17, autoria de todos os parlamentares,  os quais solicitam  
seja registrado nos Anais da Casa, o falecimento de Roberto Carlos Avila da 
Veiga, óbito ocorrido no dia 15.05.2022. Requerem ainda, seja enviado ofício 
aos familiares, para em nome do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do 
Sul, manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento.  Tendo  constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e 
grande expediente,  deu  início a ordem do dia e solicito a secretária a efetuar a 
leitura da matéria constante da ordem do dia da presente reunião. Fez leitura: 
Projeto de Lei  nº 046/2022, Autoria: Poder Executivo,  Ementa: Autoriza o 
Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no 
orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências. Fez leitura da 
justificativa. Parecer da Comissão de  Justiça e  Finanças, Projeto de Lei  nº 
046/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 
2022 e dá outras providências. A Comissão de Justiça e Finanças, diante de 
uma pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei em comento é 
Constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na 
ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões 
Osvaldo Vieira Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. (a) Guiomar Teresinha 
Heckler-Presidente, Ver. Ironi José Sebben-Secretário; Ver. (a) Helena Shmitz 
Kai-Membro Nomeada. Parecer da Comissão de  Ordem Econômica e  Social, 
Projeto de Lei nº 46/2022: A Comissão de Ordem Econômica e Social, diante 
do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entende que o 
Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia 
com a apreciação e votação pelos demais  Edis. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. Elio Aires-Presidente, Ver. (a)  
Rosangela Strack- Secretária, Ver. Adair Klein-Membro. Coloco em discussão  



 
 
os pareceres das comissões ao Projeto de Lei  nº 46/2022,   autoria Poder 
Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de 
Lei  nº 46/2022, autoria  Poder Executivo Municipal,  juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo  sido aprovado por unanimidade de votos em 
Plenário.  Fez leitura: Projeto de Lei nº 047/2022, Autoria: Poder Executivo, 
Ementa:  Altera redação da Lei Municipal nº 1.917/2018 e dá outras 
providências. Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei.  Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 047/2022, Autoria: Poder 
Executivo, Ementa:  Altera redação da Lei Municipal nº 1.917/2018 e dá outras 
providências.   A Comissão de Justiça e Finanças, diante de uma 
pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei em comento é 
Constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na 
ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis.     Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. (a) Guiomar 
Teresinha Heckler-Presidente, Ver. Ironi José Sebben-Secretário, Ver. (a) 
Helena Shmitz Kai-Membro Nomeada. Parecer da Comissão de  Ordem 
Econômica e  Social, Projeto de Lei nº 047/2022, Autoria: Poder Executivo, 
Ementa:  Altera redação da Lei Municipal nº 1.917/2018 e dá outras 
providências.  A Comissão de Ordem Econômica e Social, diante do parecer 
emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entende que o Projeto de Lei em 
apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento 
quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a 
apreciação e votação pelos demais  Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. Elio Aires-Presidente, Ver. (a)  Rosangela 
Strack-Secretária, Ver. Adair Klein-Membro.  Coloco em discussão os 
pareceres das comissões ao Projeto de Lei  nº 47/2022,   autoria Poder 
Executivo Municipal.   Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de 
Lei  nº 47/2022, autoria  Poder Executivo Municipal,  juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por  unanimidade de votos. Fez 
leitura: Projeto de Lei nº 048/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza 
a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de Almirante 
Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Fez 
leitura da justificativa do projeto de lei. Parecer da Comissão de Justiça e 
Finanças, Projeto de Lei nº 048/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: 
Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras 
providências.   A Comissão de Justiça e Finanças, diante de uma detida 
análise, entende que o Projeto de Lei em comento é Constitucional e viável no 
aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na ordem do dia para 
apreciação e votação dos demais Edis.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler-
Presidente, Ver. Ironi José Sebben-Secretário, Ver. (a) Helena Shmitz Kai-
Membro Nomeada.  Parecer da Comissão de  Ordem Econômica e  Social, 
Projeto de Lei nº 48/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza a 
abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de Almirante 
Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras providências.   Diante 
do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o 
Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo  



 
 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia 
com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 16 de maio de 2022. Ver. Elio Aires- Presidente, Ver. (a)  
Rosangela Strack-Secretária, Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão 
os pareceres das comissões ao Projeto de Lei  nº 48/2022,   autoria Poder 
Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de 
Lei  nº 48/2022, autoria  Poder Executivo Municipal,  juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  
Dando  prosseguimento, coloco em discussão o   requerimento  a mesa 
diretora nº 32,  autoria  vereadora Rosangela Strack,  e o requerimento a mesa 
diretora nº 33, autoria vereadora  Salete Ely, apresentados    na matéria do 
expediente da presente reunião. A vereadora Rosangela Strack solicitou a 
palavra, tendo sido concedido,  e colocou: Boa noite  a  todos, só para justificar 
um pouco mais esse meu requerimento que fiz hoje, da importância que tem da 
gente estar solicitando mais roupas, calçados, cobertores e agasalhos, esta 
iniciando o inverno e a procura já aumentos la no CRAS, a gente acompanha 
diariamente a busca por esse tipo de item, e a gente sabe que a gente pedindo 
as vezes  consegue alguma, não vamos conseguir muito, talvez nem se 
consiga, mas a tentativa nós temos que fazer, então se vocês puder estar 
subscrevendo esse requerimento, e quiserem talvez subscreve-lo vocês 
podem, porque é importante  conseguirmos algumas coisas para poder 
repassar  para as famílias que precisam e necessitam desses agasalhos, muito 
obrigada. Coloco em votação o requerimento a mesa diretora nº  32,   autoria 
vereadora Rosangela Strack, tendo sido aprovado por unanimidade.  Coloco 
em votação o requerimento a mesa diretora nº  33,   autoria vereadora Salete 
Ely, tendo sido aprovado por unanimidade.  Não  havendo manifestação para o 
espaço reservado as explicações pessoais, comunico que a próxima reunião 
ordinária será realizada no dia  vinte e três  de maio  do  ano  corrente, com 
início  as 18hrs30min, estando todos os vereadores  convocados a 
comparecer. Nada  mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 
encerrada  a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a constar declaro 
encerrada a presente ata.  

 


